

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. július 2.

6 óra 00 perc

Milyen filmeket láthatunk még a nyári mozibérlettel? - Films inházaink júliusi műsorterve

i BT/BT, Fd MOKÉP BT K

Június 23-a óta érvényesek a nyári mozibérlet szelvényei, s rögtön az első héten - a számos kiváló felújítás mellett - három új film került a közönség elé: a "Volpone", a "Bajazzok" és a "Magányos ház".

Júliusban ismét három új filmet mutatnak be, s emellett felújításra kerül számos, régebben már nagy sikert aratott film. A júliusi új filmek a következők: bemutatják a "Demokratikus Németország" című színes, közös szovjet-német produkcióban készült Sztálin-díjas filmalkotást és még egy demokratikus német filmet, amelynek címe: "Kék kardok". Ez utóbbi történelmi film, amely a porcelán feltalálásának történetét beszéli el izgalmas, fordulatos filmtörténet keretében. A harmadik új film júliusban a "Sevillai borbély", Rossini operája színes filmen. Emellett július 7-én kerül sor a "Harcban a holnapért" című magyar dokumentfilmsorozatra.

Júliusban újítják fel a "Halló Moszkvá"-t, az egyik legnépszerűbb szovjet filmet, amely vidám, zenés történetben elevevinti meg a szovjet munkaerőtartalékok tanulását, munkáját, kulturális és sportéletét. Az "Orsai csomópont" az egyik legizgalmasabb ellenállási film, a Nagy Honvédő Háború partizánharcainak egyik hősi epizódját beszéli el. Főszereplő: Vladimir Druznyikov. Az "Erdei történet" című színes film gyermekek és felnőttek számára egyaránt tanulságos. A "Tengeri karvaly" ugyancsak szovjet film, a szovjet tengeralattjárók izgalmas küzdelmeit viszi vászonra. Az "Első boxkesztyű" vidám, zenés szovjet sportfilm. A "Szerencsés hajózást" - amelynek főszereplője Cserkaszov - a Nahimov tengerésziskola növendékei közé kalauzolja a nézőt. Felújítanak két magyar filmet is: a "Mágnás Miská"-t és az "Uri muri"-t.

A nyári mozibérlet szelvényei augusztus 17-ig érvényesek. Augusztus első két hetében még egy új film kerül a közönség elé: Dymitryk antifasiszta amerikai filmrendező angol filmje, a "Felhőkarcolók árnyékában", amely reális képet fest az amerikai munkásosztály igazi helyzetéről, fokozódó kizsákmányoltságáról és a növekvő munkanélküliségről. Augusztus első két hetének reprizműsora: a "Cárnő cipője", Csajkovszkij operája szovjet filmen, a "Nahimov tengernagy" című szovjet történelmi film, amelyet a Sztálin-díjas Pudovkin rendezett és a "Talolva szép az élet" című magyar film. /MTI/

B 2. kiadás 1951. július 2. 6 óra 05 perc

"Előre a III.VIT-ért!" - Német és magyar fiatalok levélváltása
i HA/PE/dK BT K

A MAVAG ifjumeink jelentős részt vállaltak abban a munkaversenyben, amellyel a magyar ifjuság Alkotmányunk Ünnepeére és a III.Világifjúsági és Diák Béketalálkozóra készül. Ők készítik el terven felül, elfekvő anyagokból azt a 424-es típusu mozdonyt, amely a magyar ifjuság küldött ségének vonatát viszi majd Berlinbe, a VIT-re. A gyár fiataljai a közelmúltban levelet kaptak a Német Demokratikus Köztársaságból. A szászárszági bitterfeldi elektrokémiai kombinát Szabad Német Ifjuság szervezetének tagjai írták a levelet magyar barátaiknak. A levélben közlik, hogy az ő üzemük fiataljainak a feladata a magyar küldöttség berlini szálláshelyének előkészítése, s ebből az alkalomból üdvözlik a békeharcos magyar fiatalokat.

- Amíg a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói, fiataljai megfeszített munkával fáradoznak békeszerető és demokratikus országunk felépítésén - mondja a többi között levelük - addig házánk nyugati részében örült gazemberek a nyugati megszálló hatalmak nyilvános támogatásával akarják visszaszerezni régi pozícióikat és megkísérik, hogy a német népet az angol-amerikai imperialisták kezére játsszák. A világ dolgozóinak és fiataljainak a háborus uszítók elleni egysége azonban gátat vethet az imperialistáknak! Az augusztusban Berlinben rendezendő III.Világifjúsági és Béketalálkozó ezért a békeharc jegyében fog lefolyni. Ezért készül kedves barátaink, a német ifjuság már hónapok óta, dolgozók támogatásával a VIT-re. És ezért örülnek üzemünk fiataljai, ezért büszkék arra, hogy módjuk nyílik a magyar ifjúsággal való szoros és örök barátság megteremtéséhez hozzájárulni. Már most biztosítunk benneket; hogy minden erőnkkel dolgozni fogunk szállások előkészítésén. Szeretnénk nektek megmutatni, hogyan élünk és hogyan dolgozunk. Ugyanakkor mindnyájan nagy érdeklődéssel várjuk, hogy a ti életetekről, munkátokról hallhassunk és tanulhassunk tőletek.

- Előre a Berlini III.Világifjúsági és Diák Béketalálkozóért!

A MAVAG fiataljai nagy örömmel fogadták német barátaik levelét s az üzemi DISZ-bizottság mindjárt válaszolt is rá. Levelükben elmondották, hogy a MAVAG fiataljai a termelés emelésével, anyagtakarékos sággal, a DISZ-szervezet erősítésével készülnek a III.VIT-re. Büszkén számoltak be felajánlásukról, a 424-es mozdonyról, amelynek elkészítésén olyan lelkesedéssel dolgozik az üzem ifjúsága.

- Mi, MAVAG fiatalok - írták válaszlevelükben - azon leszünk, hogy szoros kapcsolat, baráti együttműködés épüljön ki közöttünk, hogy ezáltal is erősebbé tegyük a béke táborát. Előre több és jobb munkával, tanulással a III.VIT sikeréért!

Levelüket a béke nagy ünnepeére készülődő magyar fiatalok jelszavával fejezték be: "Munkával a VIT-ért - VIT-tel a békéért!"

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. július 2. 6 óra 10 perc

A női traktorosok első országos értekezlete után Győr-Sopron-megyében is megindult a női dolgozók beszervezése

i Vid SJ/Fd/PE Mi K

Győr-Sopron-megyéből három traktoros lány vett részt a női traktorosok első országos értekezletén: Somogyi Rozália kapuvári sztalinyec-vezető, Csizsár Mária nagykimlei és Locskai Ágnes györsövényházi traktorvezető. Hazatérve felosztották egymás között a megye tizennyolc gépállomását, mindegyikük hat-hat gépállomás üzemi értekezletén ismertette az országos tanácskozás tapasztalatait. Az üzemi értekezleteken felszínre kerültek a női traktorosok beszervezésénél elkövetett hibák és komoly vállalások születtek.

A bönyrértalapi gépállomáson Lengyel Krisztina traktoroslány elmondta, hogy nővérével együtt február 19.-én került a gépállomásra, de a gépállomás vezetősége nem becsülte meg munkájukat és hosszú időn át csak a csapályákat mosták. A gépállomás dolgozói megígérték, hogy ezentul jobban megbecsülik a női munkaerőt és többet tettek egyéni felajánlást női traktorosok beszervezésére. A csernai gépállomáson, ahol most csak két lány dolgozik, vállalták a dolgozók, hogy az őszi kampányra tizenhét traktoroslányt szerveznek be. Mosonmagyaróváron a meglévő tizenkét női traktoros mellé újabb nyolc dolgozó parasztlány beszervezésére tettek vállalást. Ásványrárón felajánlásuk szerint kettőről tizenegyre emelik a női dolgozók számát. Mosonszentjánoson az őszi kampányig újabb kilenc női traktoros áll munkába. /MTI/

Világos, levegős, jól felszerelt lakást kaptak a körmendi állami gazdaság idénymunkásai

Vid Ky/Hm/PE Mi K

A körmendi állami gazdaság idénymunkásai ünnepélyesen átvették a számukra épült lakásokat. A tágas épület közepén van a kulturterem. A konyhában még vízmelegítő felszerelésről is gondoskodott a gazdaság vezetősége. A lakórész levegős, hatalmas ikerablakos helyiségekből áll és mosdó, zuhanyozó szolgálja a dolgozók egészségét. Az ünnepélyes átadás után a gazdaság kulturcsoportja színvonalas műsorral szórakoztatta a dolgozókat. /MTI/

----- V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 2.

6 óra 15 perc

Vetőburgonya nyári ültetésével kísérletezik több termelőcsoport

8 Vid Kö/Hm Mi K

A kecskeméti járásban három termelőcsoport egy-egy holdon nyári ültetésű vetőburgonyával kísérletezik. A kerekegyházi "Dózsa" és a lajosmizsei "Sallai" termelőszövetkezet, valamint a külöpházi "Petőfi" termelőszövetkezeti csoport a napokban ülteti el a külföldi eredetű jarovizált vetőgumókat. A gumókat borsó, búkköny, baltacim és csillagfürt után egyaránt ültetik s így kísérletezik ki, hogy melyik után hoz legkedvezőbb eredményt a nyári ültetés.

23 baranyai termelőcsoport földjén szintén megkezdtek a nyári ültetésű, jarovizált vetőburgonyával a kísérleteket. A burgonya termését a jövő évben vetőmagnak használják majd. /MTI/

- - - - -

600 ezer téglára

Vid Ky/Hm/Hm Mi K van szüksége a romonyai "Előre" termelőszövetkezeti csoportnak, hogy felépíthesse a köröshelyes szarvasmarha istállóját, 20 férőhelyes loistállóját, 30 sertésre tervezett fiaztatóját és boromfióllóját. A csoport mindezen felül még 15 vagonos magtárt, kukoricagórét és tejházat is akar építeni.

Az építkezésre azért van szükség, mert a tagok elhatározták, hogy állatállományukat növelik. A lehetőség meg van rá, olyan takarmánytermésük lesz, mint senkiné a környéken: csak szénából 25 mázsát hoztak be eddig holdanként. /ötven

A téglát házilag, szénporos égetéssel állítják elő. Eddig 10 ezer darab elkészült, ebből megkezdtek a gazdasági épületek alapjainak a lerakását de úgy döntöttek, hogy eladásra is égetnek téglát és az így szerzett pénzen megveszik az építkezéshez szükséges meszet, fát, cserepet és cementet. A romonyaiak szénporos tégláégetését több baranyai csoport építési szakértője megtekintette és kijelentette, hogy ezt a példát saját csoportjuk is követni fogja. /MTI/

- - - - -

Gyűlik a széna Borsodban

Vid Ky/Dr/Hm Mi K

A borsodmegyei Cigánd község dolgozó parasztsága bőséges terméséből teljes egészében eleget tett szembeadási kötelezettségének. A sajkókazai "Dózsa" csoport tagjai is beadták már az előírt számmennyiséget. Kesztenyéten Firkó Barna egyénileg dolgozó paraszt 125, Sajóhidvégen Dudás József 177 százalékra teljesítette beadását. Az edelényi járás parasztsága az aratás befejeztéig beadja szénáját, azonkívül harcol a gyorsbeadási jutalomért is. A szénát közvetlenül a boglyából viszik a szövetkezetbe, mert így időt és munkát takarítanak meg. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. július 2. 6 óra 30 perc

A Lőrinci Fonóipar dolgozói Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére tovább szélesítik a "Minden orsó peregjen" mozgalmat

1 Li/Jné/PE Textil Szaksz. Kné K

A Lőrinci Fonóiparban néhány héttel ezelőtt Molnár Imre és Skulecz István főmesterek, Farkas Sándor és Wapler György művezetők kezdeményezésére új mozgalom indult meg: a "Minden orsó peregjen".

A mozgalom célja, hogy a művezetők és fonók együttes jó munkával biztosítsák az álló orsók számának csökkentését, később pedig teljes megszüntetését, a tervelőirányzat túlteljesítése érdekében.

A mozgalom első sikerei máris jelentkeznek. Azelőtt általában egy szakmában kétszázötven-háromszáz orsó állt. Az elmúlt napokban ez a szám szakmáyonként hetven-kilencvenre csökkent. Az elért eredményeket Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére a szakmunkás-képzés fokozásával és a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével fejlesztik tovább.

Növekedésünk egyik nehézsége, a szakmunkás-hiány komoly nehézségeket okozott és okoz még ma is a Lőrinci Fonóiparban. A nehézség leküzdése érdekében fokozott mértékben kezdték meg a gyárban a fiatalok tanítását. A legjobb sztahanovisták és nyolc munkamódszer-átadójuk az elmúlt hetekben több mint ötven fiatalat tanított rendszeresen. Közülük 35-40 fiatal jelenleg már mint leszedő dolgozik. Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére a sztahanovisták és munkamódszerátadók megfogadták: úgy foglalkoznak a fiatalokkal, hogy hat hét múlva mint önálló fonók dolgozhassanak. Ezzel máris nagy lépést tesznek előre a szakmunkáshiány megszüntetése érdekében.

A másik jó fegyvere a "Minden orsó peregjen" mozgalom sikerének a Nazarova-mozgalom. A gépek megfelelő javítása után eddig a géppark 35 százalékát vették át szocialista megőrzésre az üzem dolgozói. Alkotmányunk Ünnepe tiszteletére úgy fokozzák a gépjavítások, elsősorban a generálózás ütemét, hogy augusztus 20.-ig a géppark ötven százalékát átadhassák szocialista megőrzésre. /MTI/

Pajorjelző sárga csillagfűrt

1 ká/PE Kő Mi K

A Somogy-megyei erdőgazdaságok csemetekertjeiben ötle-tes módszerrel küzdik le a pajorveszélyt. A csemetemagokkal egyidőben sárga csillagfűrtöt vetnek, mely a facsemeténél jóval korábban kel ki. A pajorok élelem után kutatva megtámadják a csillagfűrt gyökérzetét. A lelankadó levelek jelzik a pajor pusztítását. Ahol

a növény levele a pajor jelenlétét elárulja, ott felássák a földet és összeszedik a kártevőket. A kikelő fiatal facsemetéket így megmentik a pajorragás veszélyétől. /MTI/

V

B 6. kiadás

1951. július 2.

6 óra 25 perc

Sokmillió forintos beruházással új, korszerű csőgyár és gázgyár építését kezdték el a Rákosi Művekben

i SL/HK BS Ie

Ötéves tervünk megvalósítása során hatalmas beruházások segítségével az ország egyik legnagyobb üzene; a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek is nagyarányú fejlődésnek indult.

Már ebben az évben új gyárépületek emelésével; számos üzenegység kibővítésével fejlesztik tovább a gyárat, hogy az eddiginél is sokkal jobb körülmények között, korszerűbb gépek segítségével végezhesék munkájukat a dolgozók.

Ebben az évben hatvan százalékkal magasabb összeget fordítanak beruházásokra, mint 1950-ben. A legnagyobb létszámú munkások közé tartozik az új csőgyár építkezése, amelynek munkáit már elkezdték. Az új gyárépület kb. akkora lesz, mint a most üzemben lévő csőgyár; azonban gépi felszerelése sokkal korszerűbb lesz a mostaninál. Az épületet előregyártott épületelemelekből állítják össze, így hat hónappal a határidő előtt befejezhetik az építést.

Az új üzem öt hatalmas munkateremből áll és a most üzemben lévő kemencéknél ötven százalékkal nagyobb befogadóképességű kemencék biztosítják majd a zavartalan munkát. Az új, nagyteljesítményű csőnyomópad készítését a diósgyőri dolgozók vállalták, és az alkatrészek hatvan százalékig már le is gyártották.

Az új gyár még ebben az évben felépül és a gyorspilger hengersornál még az idén megindul a munka.

Az új gyárüzemek folyamatos munkáját az alapanyag-termelő üzemek fejlesztésével biztosítják. Ezen a téren a legnagyobb feladatot a Martin-üzem fejlesztése jelenti. Az elmúlt napokban készült el jóval a határidő előtt az új, negyventonnás Martin kemencéje, amely napi 180 /száznyolcvan/ tonna acél termelésével biztosítja a nyersanyag-ellátást. Most az elektromos kemencék fokozott gépesítését vették tervbe. A nyersanyagot ezeknél a kemencéknél most még fizikai munkával rakják be, de még ebben az évben darukkal szerelik fel az elektrokemencéket is, amelyek segítségével ugyyszólván gombnyomásra történik majd az adagolás. Ezzel nemcsak az emberi munkát könnyítik meg, hanem mintegy 20-25 /husz-huszonöt/ százalékkal emelik a termelést is, mert a berakási idő megrövidítésével kevesebb hideg levegő jut a tüztérbe és ezáltal a csapolási időt is leshorítják.

A gyár egyre emelkedő termelése az energiatelepek fejlesztését is szükségessé teszi. Az energiaellátás zavartalanságának biztosítására az erőműtelep fejlesztésén kívül néhány héttel ezelőtt megkezdték az ország legkorszerűbb gázgyárának építését is a Rákosi Művekben. A most üzemben lévő gázgenerátor helyett nemcsak azért kell újat építeni, mert megnövekedtek a követelmények, hanem azért is, mert a Martin-üzem közelében lévő generátortelep zavarja annak terjeszkedését, fejlesztését.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. július 2. 19 óra 30 perc
/Sokmillió forintos beruházással...stb.folyt./ i SL/HK BS Ic

Az új gázgyárban 67 /hatvanhét/ százalékkal több gázt termelnek, mint a jelenlegi generátor-telepen. Az új üzem jövő év áprilisában kezd meg munkáját.

Az épülő gyárban a szén felhordásától a salak elszállításáig minden munkát gép- és futószalag végez majd. Korszerű gépek biztosítják a gáz melléktermékeinek kivonását és felhasználását is. A Német Demokratikus Köztársaságból rövidesen megérkeznek a nagyteljesítményű elektronos szűrőtornyok, amelyek a kátrány és egyéb melléktermékek kivonásával tesznek majd jó szolgálatot. Különleges desztilláló berendezésekkel a kátrányt is könnyű és nehéz olajokra bontják és ugyancsak ezek segítségével vonják ki a műanyagok gyártásához szükséges fenolokat.

A Rákosi Művek beruházási tervei között a szerszámgyár és számos más gyáregység kibővítése is szerepel./MTI/

A vasiparban megkezdődtek a technikai minimumvizsgák
i SB/Jné/HK BS Ic

A vasiparban először az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Gyárban öt szerszámkészítő tette le a technikai minimumvizsgát. Ennek eredményeként hárman a VI-os, egy dolgozó a VII-es és egy a VIII-as kategóriába került.

A Ganz Vagongyár 587-es szerszáműhelyében tíz szerszámkészítő vizsgázott. Kiváló eredménnyel végzett Fekete János és Sántori István, akik négy társukkal együtt a VII-esből a VIII-as kategóriába kerültek. Hasonló eredménnyel tettek le a vizsgát a többi szerszámkészítő is, akik mindnyájan eggyel magasabb kategóriába léptek.

A szerszámkészítőket a mérnökök és technikusok segítették, hogy felkészülten álljanak a technikai minimumvizsgák elé. A Ganz Vagongyárban például a szerszáműhely üzemmérnöke, Novák Béla négy vizsgára készülő szerszámkészítőt patronált. A szerszámkészítő dolgozói közül Farkas Lajos két szerszámkészítővel foglalkozott a technikai minimumvizsga előtt.

A vasiparban rövidesen a többi üzemekben is sor kerül a technikai minimumvizsgákra. Legközelebb a Láng Gópgyár és a diósgyőri MAVAG dolgozói vizsgáznak./MTI/

✓

A Dinamó Elektromotor- és Gépgyár műszaki értelmiségi dolgozói lelkes munkával támogatják az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó versenyt

1 Szil/HK BS 1c

A Dinamó Elektromotor- és Gépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett, illetve módosított felajánlások teljesítését a dolgozók szakmai tudásának emelésével, a műszaki feltételek biztosításával segítik.

A gyártásvezetés műszaki értelmiségi dolgozói megszervezték a műszaki szolgálat-rendszert. Az inspekción belül az esti órákban szolgálatot tartanak. Válaszolnak a dolgozók munkaproblémáira, műhelylátogatásokon megmagyarázzák a rajzokat és az ellenőrzés segítségével megjavítják a munkát. Elkészítették a rajzos művelet-tervezést is. A tekercselő műhely női dolgozói részére szelvényt készítették, amelyek segítségével a dolgozók pontosan és hibátlanul végezhetik el a befűzést, a szigetelést és az egyéb munkafolyamatokat. A tekercselő műhelyben ugyanis jórészt betanított női munkások dolgoznak s az a céljuk, hogy üzemüket női mintázzák. Rendszeresen foglalkoznak a műszaki dolgozók azokkal a női segédművezetőkkel is, akik szeptemberben művezető képző tanfolyamra mennek. Martos István mérnök tisztagu műszaki brigádot szervezett. A brigád tagjai tanuló körökön ismertetik meg a dolgozókat azokkal a műszaki alapismeretekkel, amelyek elengedhetetlenül szükségesek munkájuk hibátlan elvégzéséhez.

Műszaki komplex-brigád alakult az anyagok rékosság fozására is. A brigád dolgozói felkutatták az elfekvő és selejtanyagokat és ezeket lehetőség szerint felhasználják a szériagyártásban. Eddig mintegy tízezer forint értékű anyagot takarítottak meg egyrészt azzal, hogy a selejtes tengelyeket megjavították vagy átalakították, másrészt kisebb átalakításokkal felhasználták a selejt és forgóalkatrészeket is. Augusztus 20. tiszteletére huszezer forintos vállalkásukat most felelték. Az üzem üjtési megbízottja, Princz István megszervezte a sztahanovisták szakmai továbbképzését: há főn a Rákosi Mátyás Művekbe látogatnak el, hogy minél jobban megismerkedjenek Muszka Inre gyorsvágási módszerével. / tett

A karbantartó és rezsiosztály értelmiségi dolgozói is észszerűsítének: a munkatervet tíz nappal előre, fontossági sorrendben munkapadokig felbontják, figyelembe véve a dolgozók képességeit is. Ezzel kiküszöbölik az idővesztést s havonta mintegy ötezer munkaórát takarítanak meg. Rövidesen megvalósítják az utalványozást a rezsianyagok kiadására is.

A műszaki dolgozók most még nagyobb célt tűztek maguk elé: a most megalakított célbrigád segítségével a jelenlegi szakaszos gyártást zártciklusú folyamatos gyártássá szervezik át, hogy ezzel még jobban meggyorsítsák üzemük munkáját s hozzájáruljanak az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalkások teljesítéséhez. /MI/

MTI BELFOLDI HÍREK

B 9. kiadás 1951. július 2.

6 óra 40 perc

Az idén is megkezdte a MASZOVLET a szanárköhögős gyermekek repülő uton történő gyógyítását

i Ta/Jné/HK NL Ie

Közlekedési kormányzatunk a Szovjetunió példája nyomán a repülést is bekapcsolta az egészségügyi szolgálatba. Már az elmúlt évben sok szanárköhögésben szenvedő gyermeket vittek fel a MASZOVLET gépei 3000 méter magasba, ahol a ritka levegőtől és a hirtelen levegőváltozástól sokat gyógyultak a betegek. Már egy repülés után is jó pár napig csökkennek a kínzó köhögő-rohamok és két-három repülő ut után szinte teljesen kigyógyulnak a gyermekek betegségükből. Minden ut alkalmával orvos, vagy szakképzett ápolónő kíséri a gyermekeket, az ut után pedig fertőtlenítik a gépet.

A MASZOVLET az idén is megkezdte a szanárköhögős gyermekek repülő uton történő gyógyítását. Csecsemőkortól 10-12 éves korig veszik igénybe a MASZOVLET egészségügyi szolgálatát. Egy-egy ut alkalmával átlag 15 gyermek repül a háromezer méteres magasságba. Minden szerdán tizenegy órakor indul a ferihegyi repülőtérrel a különgép, amelyre a MASZOVLET-irodában vagy a repülőtéren lehet jelentkezni. A gyermekek számára egy egyórás ut 125 /százhuszonöt/ forintba kerül, két éven aluli gyermekekkel kísérők is utazhatnak, akik külön 12.50 /tizenkettő ötven/ forintot fizetnek. Több jelentkező esetén a hét bármelyik napján is indítanak különgépjáratot. Az idén eddig már több mint százötven beteg gyermek vette igénybe a gyógyító repülőjáratot.

Vidéken is lesz egészségügyi járat

A MASZOVLET elhatározta, hogy gyógyjára vidékre is kiterjeszti. Ezen a héten első ízben Miskolcra repült fel az első ilyen repülőgép, amely Miskolc és a Diósgyőri Vasgyár dolgozóinak gyermekeit szállította légi uton.

A MASZOVLET tervbe vette, hogy rövidesen egészségügyi járatokat állít forgalomba Debrecenben, Pécsen, Békéscsabán és Szombathelyen is és fokozottan kiterjeszti majd a többi, repülőállomással rendelkező vidéki városra is. /MTI/

Ebben a negyedévben is az ország legszebb üdülőhelyeire indulnak az IBUSZ hétvégi vonatai

i Ta/Vi/HK IBUSZ NL Ie

Most készítette el az IBUSZ erre a negyedévre szóló utazási tervét. Eszerint minden héten különvonat indul a Balaton mindkét partjára: Balatonfüredig, illetve Fonyódig. A Duna mellé és a Velencei tóhoz is minden héten indul különvonat. Visegrádra kompátkeléssel 6.20 forintba kerül az ut, Zebegényig 50 forintba.

/Foly t.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1951. július 2.

6 óra 45 perc

/Ebben a negyedévben... stb. folyt./ i Ta/Vi/AK IBUSZ NL Ie

A Velencei tóhoz Gárdonyra és Agárdra szintén öt forintba kerül egy-egy ut.

Az "Ismerd meg hazádat"-mozgalom keretében az IBUSZ különvonataival módot nyújt a dolgozóknak, hogy minden héten hazánk más és más tájait keressék fel. Július 8-án, augusztus 5-én és szeptember 16-án Gyöngyösön és Mátrafüreden tölthetik a hétvéget a dolgozók 12.50 forintos részvételi díj mellett. Parádra július 8-án és szeptember 9-én indul különvonat 13.70 forint díjjal. Pécs-Mecsekot szeptember 16-án látogathatják meg a dolgozók 21.10 forintért. Miskolc-Lillafüredre július 22-én és szeptember 2-án indítanak üdülővonatot, amelynek utazási költsége 19.70 forint. Bakony-Forvacsesznek-ot július 29-én, augusztus 26-án, szeptember 9-én és 23-án kereshetik fel a dolgozók. A részvételi díj itt 14.70 forint.

Első ízben indul hétvégi különvonat a Szeged melletti, kiránduló helyekben bővelkedő Gyopárosfürdőre. Az utazás 19.20 forintba kerül, a különvonatot július 15-én indítják. Egy héttel később, július 22-én a Vác-környéki nagaslati helyen lévő kirándulóhelyre, Magyarokuttra, öt forintért utazhatnak a dolgozók. Augusztus 18, 19 és 20-án háromnapos kirándulást rendeznek. A természet páratlan szépségeiben bővelkedő aggteleki cseppkőbarlanghoz indítanak különvonatot, amelynek részvételi díja 61.50 forint. Uttoroknak, diákoknak, turistáknak az aggteleki Barlang-szállóban és mellette a jósvafői Tengerszem-szállóban öt forintért biztosítanak ~~sz~~ hálóléteket. Szeptember 30-án Eger-Szarvaskőre indul üdülővonat. Ezen a részvételi díj 16.50 forint. /MTI/

Békenüszakot tartottak a Gamma építkezés dolgozói
i Vár/Gné/AK NL Ie

A 24. számú állami építőipari tröszt Gamma építkezésének dolgozói elhatározták: válaszolnak a háborus uszító imperialisták galád terveire és békenüszakot tartanak. A békenüszakon az építkezés átlagteljesítménye 132.6 százalék volt. Az egyes brigádok kimagasló eredményeket értek el. A Drahas-kőművesbrigád eredménye a betonszínénél 194 százalék volt, de Oláh segéd munkás brigádja még ezt is túlszárnyalta 205 százalékos teljesítményével. A brigádok a békenüszak reggelén előzetes megbeszélést tartottak, amelyen részletesen megállapították napi feladatukat: milyen módon tudják munkájukat le jobban megszervezni. A többi között ennek köszönhetőek a Gamma építkezés dolgozói, hogy a békenüszak alatt nem volt egyetlen brigád sem, amely ne szárnyalta volna túl a száz százalékot. A békenüszakot az építkezés dolgozói felhasználták arra is, hogy a műszakiak vezetésével az épületen lévő felesleges anyagot összerakják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. július 2.

6 óra 50 perc

Hulladékfelhasználási normát dolgoznak ki

i Ton/Am/TK NL Ie

A megfelelő anyagnormák alkalmazása a tervszerű ;
takarékoság alapja. Termelésünkben eddig mintegy 1400 /ezernégy-
száz/ cikkre megállapított norma szabályozza az anyagfelhasználást
és még ebben az évben további hatszáz árucfajta: határozzák meg
az anyagfelhasználás mennyiségét. Az anyagnorma bevezetése együt-
tal azt is biztosítja, hogy az üzemekben minél kevesebb hulladék
keletkezzék. Ennek érdekében már széleskörben megkezdték a gyárt-
mányok szabványosítását is. A meghatározott típusu gyártmányok ké-
szítése ugyanis sokkal gazdaságosabb, mert sok munka-, idő-
és anyagnegtakarítást jelent.

Az Országos Tervhivatalban most külön hulladékfelhasz-
nálási norma készítésével is foglalkoznak. A minisztériumokkal
együttműködve bekérik a termelővállalatoktól az üzemben keletkező
hulladékok jegyzékét. A jegyzékben nemcsak a hulladék mennyiségét
tárják fel, hanem egyidejűleg megállapítják azt is, hogy a keletkező
hulladékot milyen célra és milyen mértékben tudják hasznosítani
a helyszínen vagy más vállalatnál. Ezzel az intézkedéssel biztosít-
juk a hulladékanyagok fokozott felhasználását, ami anyagtartalé-
kaink még jobb kihasználását jelenti. /MTI/

Elkészültek az első korszerű faipari gépek a Könnyűipari Gépgyár-
ban

i Si/Dr/TK Knó Ie

A Könnyűipari Gépgyár az ötéves terv elején kezdte meg
működését, fa, bőr, textil és nyomaiparunkat látja el korszerű
gépekkel. Nemrégén készült el a nagyteljesítményű, nagy szalag-
sebességű elektromotoros szalagsziszológép, a gyár első önálló
tervezésű faipari gépe. Az első két irányváltós rendszerű gép el-
hagyta már a Könnyűipari Gépgyárat: a székesfehérvári Épületasza-
los Üzemben állították munkába. A gyár most még korszerűbb csiszó-
lógép tervezéséhez fogott hozzá. Ez már nem szalag-, hanem henger-
forgású lesz. Ezt a típust jövőre kezdik gyártani a faipar részé-
re. /MTI/

Csaknem 20 ezer mázsával több halat adnak évenként természetes állóvizeink az ötéves terv végéig

i Si/Dr/Ha/Ha Sik Kné K

A tógazdaság és a természetes állóvizek halhozama között szembetűnő az aránytalanság: például míg egy tógazdaságban holdanként 200 kiló halat termelnek etetés nélkül egy évben, a Balatonban holdanként csak 25 kilót.

A Magyar Hidrológiai Társaság halgazdálkodási szakosztályának társelnöke, dr. Antos Zoltán új/dolgozott ki, miképpen lehetne a természetes tavakkal teljes/módszert/ azonos talajú, vízösszetételű és mélységű tógazdaságok haltermelésének színvonalára emelni a Balaton és többi nagy állóvizünk halhozamát.

Matematikai úton megállapította, hogy a pontyoknak 5-6 kilót kell elfogyasztania a vízben lévő táplálékból ahhoz, hogy egy kilóval gyarapodjék testsúlyra. A keszeg-félék két és fél-szer-háromszor annyit esznek, mint a ponty, míg egy-egy kilóval gyarapodik súlyuk. A reblihal/süllő, harcsa/ pedig pontosan húsz-szor annyit fogyaszt, mint a ponty, hogy egy kilót hizzon. A természetes állóvizek alacsony halhozamának oka tehát a lassan hizó hal-fajták elszaporodása, a ponty rovására. Dr. Antos bebizonyította, hogy a Velencei tóban a reblihalak az utóbbi években annyira elszaporodtak, hogy a pontyoknak már alig jutott táplálék növekedésükhöz. A nagy harcsák még a toba helyezett pontyivadékokat is elpusztították.

A tudós javaslatára nagy tavainknál áttérnek tógazdaságaink példájára, a gyorsanhízó pontyállomány fokozatos növelésére, és a többi halfajta csökkentésére.

Az ötéves terv végéig az új módszer segítségével a Balatonban évi 10 ezer, a Velencei tóban évi 3000, többi állóvizeinkben pedig 5-6 ezer mázsával több jöhusu halat nyerünk. /MTI/

Megakadályozták a kulákok mesterkedéseit

ö Vid Ky/Ky/Ha Mi K

Kovács Antal nógrádszakáli kulák vízesen rakta boglyába szénáját, ami így rothadásnak indult. Juhász József és fia székfutási kulákok kukoricát rejtettek el pincéjükben. A kukorica majdnem teljesen megromlott. Gécs Mihály kemencesmagasi kulák mogyoróját és cukorrépáját nem kapálta meg, holott többször felszólították a munka elvégzésére. Valamennyiük ellen eljárás indult.

Pajor Jánosné nagyloki kulákasszony ki akarta játszani növényápolási kötelezettségét: kukoricájának szélső sorait megkapálta, a belsőt azonban egészen hagyta. A járási tanács eljárást indított ellene. Ugyanazek eljárás indult Czigler István adonyi kulák ellen, mert tehénét elrejtette az adózás és beszolgáltatás

elől, majd tehénét járlatlevél nélkül eladta. Tojás és baromfi-beadási kötelezettségének nem tett eleget, holott több mint száz tyukja van. Szénáját ahelyett, hogy a kötelező részt beadta volna, elfeketézte. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

13. kiadás

1951. július 2.

11 óra 40 perc

j bányászat- új bányászok

Szil/Szil/Mk/S Ie

".... amint a szocialista bányász már egészen más, mint a régivágású bányász, úgy a szocialista bányászat is más, nem egyszerű folytatása a régi tőkés bányászatnak" - mondotta Rákosi Mátyás az Országos Bányászértekezleten. A magyar bányákban ma már egyre több szocialista bányász dolgozik.

Kusz János

Pomlói sztahanovista vajúr, a szakma legjobbjai napi előirányzatának 150-300 százalékos teljesítésével harcol a békéért. Kiváló termelési munkája mellett segít a gyengébb teljesítménnyel dolgozóknak is, hogy "általános emelkedést" érjenek el. Az elmúlt évben 30 dolgozónak adta át munkamódszerét. Tanítványai közül hatan sztahanovista oklevelet kaptak. Kusz János július elsejétől ismét egyénileg versenyez, hogy méltóképpen válaszoljon Varga Barnabás tatahányai sztahanovista vajúr versenyfelhívására. Tovább folytatja a munkamódszerátadást is: a bányásznapi egy dolgozót megtanít a fejtéssel kapcsolatos minden munkaműveletre.

Szatura György

A Pilisi Szénbányák sztahanovista vajúra a sztahanovista iskolán tanultak alapján dolgozta ki munkamódszerét. A napi 480 perc kihasz- nálása érdekében kiszámítja az egyes munkafolyamatok elvégzéséhez szükséges időt és a munkafolyamatokat igyekszik az előirányzott időnél rövidebb idő alatt elvégezni. Munkahelyre menet magával viszi a szükséges méretre vágott fát és váltáskor megbeszéli az előző csapat dolgozóival tapasztalatait. Az esetleges hibákat igyekszik kijavítani és jelenti a felügyeletnek. Amíg munkatársa elmegy a furógépet és fojtóanyagért, elvégzi a karbantartási munkát. Füstrevárás ideje alatt átkezik. Ezután elkezd a jövesztést: úgy dolgozik csákányával, hogy egyúttal ki is egyengesse munkahelyét, segítsen a szén helyes lefejtésével a rakodónak és egyúttal előkészítse az ácsolat helyét. A főte és az oldal kiegyengetése után - mialatt munkatársai rakodnak - elvégzi az oldaltámfák sarolását, elkészíti a fogazást és a gyámlyukakat s így megrövidíti az ácsolat beállításának idejét. Ezután beüleli ki a főtét és az oldalt. A jövesztési munka befejezésével úgy készíti elő a munkahelyet, hogy a váltás folyamatosan végezhesse a hivatkozott munkákat. Erre a munkamódszerre megtanítja a pilisi bányák többi vajúrait is. Hozzájuk hasonló az a

866 sztahanovista,

aki a magyar szénbányákban magas és egyre emelkedő teljesítményekkel küzd, hogy minél több szén szolgálja szocialista iparunk fejlődését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1951. július 2.

11 óra 15 perc

14. kiadás

minden erőt a vállalatok teljesítésére! - az üzemek dolgozói a mű-
aki értelmiségiek segítségével harcolnak a többtermelésért

Vid Szil/Vi/Mk S Ie

A nyiregyházi Mezőgazdasági Gép-
javító Vállalat

Dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére folyó versenyt összekapcsol-
ták az aratási és cséplési munkák sikerét biztosító időszakos munkájuk-
kal. Megszüntették a késéseket és az igazolatlan mulasztásokat és ki-
erjesztették a munkamódszerátadást. Újító mozgalmukat is az augusztus
10.-i verseny szolgálatába állították. Harsányi Pál esztergályos a
Lugattyugyűrűk esztergályo zsanál több munkafolyamat kiküszöbölésével
egyharmadára csökkentette a megmunkálás idejét és meghosszabbította
a gyűrűk élettartamát. Az üzem dolgozói második negyedévre előirányzott
tevékenységüket 15 erógép és 2 aratógép kijavításával túlteljesítették.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági
Gépgyár

Dolgozói, akik június 1. tervük teljesítésében 104 százalékos értéket el-
térőleg kezdték az új típusú, szovjetrendszerű szénarendrakók és traktor-
kultivátorok gyártását. A múlt hetekben alakult "Haladás" és
"Bóka" brigád tagjai vállalták, hogy az Alkotmány ünnepére 15 új kul-
tivátort készítenek el. A kezdeményezéshez a többi brigádok is csat-
lakoztak és a dolgozók 82 százaléka egyéni felajánlást tett. Lajkó
Ferenc, aki június 10.-én befejezte idei tervét, vállalta, hogy
továbbra is megtartva 216 százalékos átlagteljesítményét, a következő
öt hónap alatt 1952 évi tervét is teljesíti. Kiváló eredményeket
érnek el mind a "Lenin" brigád, mind a "Sztálin" brigád dolgozói is:
180 százalékosra teljesítik tervüket. Nagyszerű eredményüknek az a titka
hogy munkájukat a legapróbb mozzanatokra felbontották.

A diósgyóri Kohászati Üzemekben

A verseny nyilvánosságának fokozásával segítik elő az Alkotmány ünne-
pére tett vállalatok teljesítését. Hangszórókon közlik a
kiváló teljesítményeket, a kulturbrigád műszak végén kulturműsort ad
a kiváló dolgozók tiszteletére. A Martin-üzemben minden kemencénél
versenytablát állítottak fel, ahol azonnal közlik az eredményeket.
A hengerműben minden hengersornál villámtablát helyeztek el, amelyen
feltüntetik azoknak a dolgozóknak a nevét, akik a munka rossz meg-
szervezése, ácsorgás, igazolatlan mulasztás miatt nem teljesítik
tervüket. A kiváló teljesítményeket elérő dolgozók részére a kohászati
üzemek lemezjátszóval és hangszóróval felszerelt gépkocsija ott-
hagyott autójuk előtt ad műsort. Naponta 15-20 kiváló dolgozót keresnek fel az
autóval.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. július 2.

11 óra 50 perc

/Minden erőt a vállalások teljesítésére...folyt./ ö Vld Szil/Vi/Mk
BS Ie

A Győri Vagongyár

öntödéjének dolgozói komplex-brigádöt alakítottak, hogy a műszaki és fizikai dolgozók összefogásával jobban kihasználhassák az acélöntöde kapacitását. A komplex-brigád javaslatára egy mintalapra több kisebb darabot tesznek fel, amelyeket egy vagy legfeljebb két beömlő nyíláson egyszerre öntenek. A feldolgozó üzemekkel való együttműködés elősegítésére most negyedévvél előre öntik az egyes üzemek részéről megrendelt öntvényeket. Ezzel kiküszöbölik a lemaradásokat.

A DIMAVAG Gőpgyár

megmunkáló üzemének műszaki értelmiségi dolgozói egy hónapon belül felbontják a tervet az üzem minden dolgozójára. Ezzel biztosítják a tervszerű anyagigénylést, megjavítják a kooperációt és lehetővé teszik a munkaidő teljes kihasználását. Felülvizsgálták a megmunkáló üzem gépeit is, hogy a munkadarabokat a gépek kapacitásának megfelelően adhatják ki a dolgozóknak s így biztosítsák a munkadarabok gyors elkészítését. A B. gyáregység műszaki értelmiségi brigádöt szervezett az anyagnormák kidolgozására. Július 15.-re elkészítik az NVE 280 típusú esztergapad anyagnormáját, augusztus 15.-re pedig kidolgozzák a hidegfűrész, az anyaghántoló és a blokkfűrő anyagnormáit is.

Az Egri Lakatosárugyár

tűzhely-üzemének egyik dolgozója, Tóth Lajos, aki a tűzhelyeket szereli, észszerüstést alkalmazott. Eddig a sütő és hamuajtó ráámját, valamint a tűzhelykeretet csavarral erősítették a tűzhelyhez. Tóth Lajos ezek helyébe szegecselést használ s ezzel jelentős mennyiségű csavart takarít meg és meggyorsítja a tűzhelyek gyártását. Klapek Gyula, a tömegcikk-műhely dolgozója a szenes kannák anyagát nem kézi ollóval, hanem köröllógépen vágja ki, így óránként 77 darabbal többet tud kivágni, mint eddig. Az üzem dolgozóinak lelkes munkája nyomán a gyár tervteljesítése elérte a 119 százalékot s most arra törekednek, hogy további kiemelkedő eredményekkel ünnepelethessék meg alkotmányunk évfordulóját. /MTL/

--- V

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. július 2.

11 óra 55 perc

Eleven kulturélet a csongrád megyei délszláv községekben

Vid Ha/Jnó/Mk -T Ie

Csongrád megye határszéli, délszláv lakta községeiben fejlett a kulturélet. A községekben délszláv dolgozókból alakult kulturocsoportok működnek, Ujzentrivan termelőszövetkezeti községben pedig kulturotthon áll a dolgozók rendelkezésére, amelynek munkája első a szegedi járás kulturotthonai között. Az otthon a közeljövőben mintahét rendez, amelynek során a község délszláv és magyar kulturocsoportja színes műsorral szerepel. A délszláv táncsoport magyar, a magyar táncegyüttes pedig délszláv táncokat tanul be a mintahétra. Jól működik a község színjátszó csoportja és énekkara is, amelynek tagjai nagyjából délszlávok. A kulturális megnyilvánulásokon kívül a kulturotthon alapismereti, számolási és orosz nyelvtanfolyamokat is rendezett.

Kübekháza délszláv kulturocsoportjának tagjai a mezőgazdasági munkák során műsorokkal szórakoztatják a dolgozókat. A jó munkát végzők népszerűsítése mellett nem feledkeznek meg az elmaradók kipellengérezéséről sem. A községben igen jól sikerülnek a Szabad Föld Vasárnapok: az egyes előadásokon, amelyeket kulturműsorral tesznek színesebbé, 150-200 dolgozó is részt vesz.

A megyében Deszken és Szőregen is működnek délszláv kulturocsoportok, amelyek a magyar csoportokkal karöltve népszerűsítik a haladó kulturát. /MTI/

Az eddig megindult textilipari sztahanovista iskolákon a résztvevők 90 százalékánál nő

i Li/Jnó/Mk KIM Knó Ie

A Sztahanov-mozgalom kiszélesítése érdekében a könnyűipari üzemekben többszáz sztahanovista iskolát indítanak meg ebben az évben. Június első feléig a textiliparban csaknem 100 sztahanovista iskola kezdte meg a munkát. Ezenkívül négy bőripari, egy nyomdaipari és két üveg-kerámiai sztahanovista iskola indult. Az iskolákon a minisztertanács határozatának utmutatása szerint sokkal nagyobb arányban vesznek részt nők, mint az elmúlt évben. Az eddig megindult textilipari sztahanovista iskolákon több mint 90 százalékánál nő

A sztahanovista iskolák hallgatói a legjobb munkamódszerek mellett elsajátítják azt a technikai minimumot is, amely a gépek jó karbantartásához, a hibák azonnali felismeréséhez szükséges, sőt olyan tudást szereznek, amely lehetővé teszi számukra, hogy a kisebb géphibákat a művezető segítségével nyomban kijavíthassák. Több üzemben, így a Budakalászi Textilművekben, elhatározták, hogy a sztahanovista iskolák befejezése után az iskolák hallgatóinak segítségével kifejlesztik a sztahanovista üzemszempontokat. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. július 2.

12 óra 15 perc

1.200 nőt alkalmaznak az idén a pécsi vasutigazgatóság területén

Via Mk NL Ie

Csaknem egy éve irányítja már Pécs-Külváros vasut-forgalmát Bozsó Ilona, a pécsi vasutigazgatóság első női forgalmistája, aki a kongresszusi versenyben az "ország legjobb forgalmistája" címet érdemelte ki. Munkájával nemcsak a női, de a férfi vasutas dolgozóknak is példát mutat. Menetrendszerűen indítja a vonatokat és már hónapok óta egy percnyi késés sem fordult elő a Pécs-Külvárosi vasutállomáson.

Bozsó Ilona példáját már eddig is számos női dolgozó követte. A női munkaerők fokozottabb munkába állításáról szóló minisztertanácsi határozat óta pedig megsokszorozódott a jelentkezők száma. Az elmúlt hónapban például több mint 200 - javarészt dolgozó parasztlány és asszony - helyezkedett el a vasut különböző ágaiban a pécsi üzletigazgatóság területén.

A somogy megyei Marcali községből mintegy 40 parasztlány jelentkezett forgalmi szolgálatra. Egyre többen kérik felvételüket olyan szolgálati ágakba is, ahol eddig még nem dolgozott nő. Mészáros Teréz 6 holdas parasztszülőke gyermeke főkezőnek jelentkezett, Malatinecz Mária, - akinek szülei délszláv tiszcs-tagok - váltókezelői beosztást kért.

A pécsi vasutigazgatóság dolgozói vállalták, hogy a "vasutas nap" tiszteletére újabb 500, az év végéig pedig 1.200 nőt helyeznek el az üzletigazgatóság területén, akik a forgalmi, kereskedelmi és a pályafenntartási szolgálat ágaiban dolgoznak majd. /MTI/

nyergesujfalui téglagyár dolgozói vállalták: júliusban 140 százalékra teljesítik a dunapentelei szállítási előirányzatot

i Via Vár/HK/Mk NL Ie

A nyergesujfalui téglagyár dolgozói augusztus 20.-ra az alkotmány ünnepe tiszteletére vállalták, hogy júliusban 140 százalékra teljesítik a Dunai Vasmű részére előirányzott szállítási tervüket. Ennek sikere érdekében Szücs János és Budai István préselők - akik most kapták meg a sztahanovista oklevelet - teljesítményüket tovább akarják fokozni. A préselők országos átlaga óránként 4500 darab a két nyergesujfalui sztahanovista állandóan 6000 téglát présel. Most felajánlották, hogy ezt a kiváló eredményt is túlteljesítik: 6.500 darabot préselnek. A téglaminőségének megjavítására a nyergesujfalui téglagyárban áttértek a szovjet Duvanov-féle tégláégetési módszerre és ezzel kevesebb szénét is fogyasztanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1951. július 2.

12 óra 15 perc

Tovább szélesedik az építőipari dolgozók felajánlási mozgalma. Alkotmányunk ünnepére

Vár/Gnó/Mk NL Ie

A 44. számú állami építőipari tröszt egyik kaposvári építkezése Alkotmányunk ünnepére tiszteletére párosversenyre hívta a 73. számú állami építőipari tröszt kaposvári szövögyár-építkezésének dolgozóit. A 44.-es tröszt munkahelyén a dolgozók vállalták, hogy százezer forintot takarítanak meg az építési anyagok gazdaságos felhasználásával, a selejt csökkentésével. Az V.-ös épület 55 nappal határidő előtt felépítik.

A 21. számú állami építőipari tröszt Timót-utcai építkezésén a dolgozók a László-kórházi építkezést hívták ki párosversenyre. A többi között vállalták, hogy behozzák az eddigi lemaradást és az építési határidőt tíz nappal megrövidítik. Ennek érdekében a falazási munkák 80 százalékát sztahanovista módszerrel végzik. Minőségi munkát készítenek, hogy az építkezésen 80 százalékban alkalmazhassák a vékonyfalas építési módszert. Az átlagteljesítményt 120-ról 145 százalékra növeli

/MTI/

Több mint egymillió forint megtakarítást eredményeznek a földalatti gyorsvasutnál májusban elfogadott ujitások

Ta/Vi/Mk FAV NL Ie

A budapesti földalatti gyorsvasut építői, fizikai dolgozók és mérnökök egyre nagyobb számban nyújtanak be ujitásokat, hogy ezzel is megrövidítsék öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásának építési idejét. Májusban 60 ujitás érkezett az ujitási bizottsághoz. Ezek közül eddig 16-ot elfogadtak és számosat kisérletére javasoltak. Az elfogadott javaslatok évi megtakarítás meghaladja az egymillió forintot. Az ujitóknak több mint 16.000 forint ujitási díjat fizettek ki. /MTI/

nagybani és kicsinybeni piaci árváltozások

Mk /Mk Ie Körte nyári 2.15, 2.40, körte árpával érő 2.55, 2.80, alma, asztali 3.15, 3.40, főzőtök 0.30, 0.45, uborka salátának való 1.05, 1.20, kovászolni való 1.35, 1.55, ecetbe való 1.60, 1.85, csemének való 2.40, 2.94, zöldborsó 1.45, 1.70, zöldpaprika vegyes I.o. 10.40, 10.60, II.o. 6.00, 6.20, tölteni való I. 15.80, 16.00, II.o. 10.40, 10.60, kovácsházi és kosszarvu I.o. 12.80, 13.00, I. 8.80, 9.00 forint. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. július 2.

13 óra 31, perc

Időjárás-jelentés

& Mk/Mk 1e

Meteorológiai Intézet jelenti július 21-én, hétfőn
délben 12 órakor:

Lassan melegszik az idő

A Biscayai-öböltől Francia- és Németországon keresztül leszálló légáramlás alakult ki. Ettől északra folytatódik a tengeri lég hullámok benyomulása a szárazföldre és emiatt változékony az idő.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az ég, a hőmérséklet a borultabb délnyugati megyékben csak 19-21, másutt 22-24 fokig emelkedett. Délen néhány helyen kevés eső is hullott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.0 mm-rel volt magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső lehet. Hőmérséklet északnyugati, északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 11-14, délben 25-28 fok között.

/MTI/

80 ezer darab evőeszközt készít havonta az Evőeszközgyártó KTSZ

i gyr/FD/Mk HIG Knó 1e

Most alakult meg az Evőeszközgyártó KTSZ, amely 80 százalékban hulladékból fog dolgozni. Újfajta vas-evőeszközöket gyártanak, amelyek ép úgy, mint az alpakka és ezüst evőeszközök, rozsdamentesek és savállóak. Havonta 50 ezer kanalat, 15 ezer villát, tízezer kést, négyezeröttszáz kiskanalat készítenek. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREI

B 20. kiadás

1951. július 2.

13 óra 35 perc

A jó terméseredmény a mezőgazdasági munkaverseny igazi célja -
Hajdu-Bihar megye nyerte a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját

t Vid Ká/Mk Kő Ie D e b r e c e n ,
Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága érte el a legjobb eredményt a növényápolásban. Jó munkájuk jutalmát, a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter adta át vasárnap a megye dolgozó parasztságának.

- Mondotta beszédében a miniszter, - Elsőnek végezte el a tavaszi növényápolási munkákat. Kitüntető elismerés illeti meg ezért a megye dolgozó parasztságát, állami gazdaságait, termelőszövetkezeteit, gépállomásait és nem utolsósorban a megyei tanácsot, annak végrehajtóbizottságát.

Itt az ország elenjáró megyéjében nyomatókosan rá kell mutatnom, hogy a növényápolás kisebb, vagy nagyobb része annak a hosszulejratu munkának, amely a termés betakarításával a termés-eredmény lemérésével zárul le. A verseny igazi és végső célja a nagyobb termés elérése. Viszont nagyobb termés csak úgy érhető el, ha a talaj előkészítést, az őszi mélyszántást, vetést, műtrágyázást, növényápolást és a betakarítást időben és jó minőségben végezzük el. Ha a termés-eredményben hiba mutatkozik, ebből következtetni lehet arra, hogy a versenyszakaszok során is hibát követtek el.

Most minden erőt az aratás időben való megkezdésére és gyors befejezésére kell mozgósítani, mert ez egyik döntő szakasza a versenynek, a nagyobb termés előrsnek. De az aratás és cséplés legőgetőbb munkája mellett is módot kell találni arra, hogy a szükséges növényápolási munkákat is elvégezzük. Különösen fontos a gyapot ápolása. Gyapot a mi mezőgazdasági termelésünk szemefénye. Minden előfeltevétele megvan, hogy jó eredményeket érjünk el ennek a nemzetgazdasági-
lag olyan fontos kulturnövénynek a termesztésében. Nem engedhető meg, hogy a növényápolás elmulasztásával bárhol is veszélybe kerüljön a gyapottermés.

Azzal adom át a minisztérium vándorzászlaját a megye dolgozó parasztságának, hogy tekintse ezt az elismerést előlegnek. Végezze nem kevesebb gonddal a következő munkákat is úgy, hogy Hajdu-Bihar az ország legjobb termését előrs megyéje legyen - fejezte be beszédét Erdei Ferenc miniszter.

Tatár Kiss Lajos, Hajdu-Bihar megye tanácselnöke azzal az ígérettel vette át a zászlót, hogy a megye további jó munkával és az országban a legjobb termés-eredmény előrsével fogja kiérdemelni a végleges elismerést. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. július 2.

14 óra 55^{perc}

Keresztes Mihály miniszterhelyettes adta át a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját a szénabegyűjtésben legjobb eredményt elérő megye dolgozó parasztságának

t Vid Ká/Mk Mi Io

Tolna megye dolgozó parasztsága érte el az országban a legjobb eredményt a szénabegyűjtésben és ezzel elnyerte a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját. A zászlót Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át a megye dolgozó parasztságának.

- Ez évben a kedvező időjárási viszonyok és a jó munka eredményeképpen sok szálatakarmány, lucerna, róti szőna termett és legelőink is jó termést hoztak - mondotta a miniszterhelyettes. - Már az első kaszálásból jó termést takaríthatunk be és ha a lehetőségeket gondosan kihasználjuk, nemcsak az évi szükségletet, de komoly tartalékokat is biztosíthatunk. A lehetőségeket Tolna megye dolgozó parasztsága használta ki legjobban a szénabegyűjtés első szakaszában. Így az országban az első helyre került és megérdemelten nyerte el a földművelésügyi minisztérium vándorzászlaját.

A továbbiakban hangsúlyozta az aratás, cséplés, másodvetés mielőbbi gyors elvégzésének szükségességét.

- Az, hogy szénafeleslegekből jó termésünk volt - mondotta - és eloreláthatóan jó lesz a második kaszálás is, egyáltalán nem teszi feleslegessé a másodvetéseket. Vessünk másodnövényeket, közöttük is minél több rövid tenyészidejű kukoricát, kölest, tarló-répát.

A vándorzászlót Bonus István a megyei tanács elnökhelyettese vette át és megígérte, úgy fognak dolgozni, hogy a zászlót megtartsák a szénabetakarítás második időszakában is. /MTI/

"A cséplőgéptől a begyűjtő helyre" - a dolgozó parasztságuk új versenymozgalma indult Madarason

t Kő/Gnó/Mk Mi K

Madaras és Katymár, a jugoszláv határ mentén fekvő két bicskai község három hét óta versenyez egymással a növényápolás, aratás és tarlóhántás, valamint a másodvetés mielőbbi, minél jobb elvégzésében. A két községből indult el ez a versenymozgalom, amely azóta az ország nagyon sok községének csatlakozásával országos mozgalommá fejlődött. A versenykihíváskor mind a kihívó Madaras, mind a kihívást elfogadó Katymár dolgozó parasztsága értékes vállalásokat tett. Ezek nem maradtak papíron. Eddig négyszer látogatott el a másik községbe hol Madaras, hol Katymár versenybizottsága, hogy ellenőrizze a munka végzését, a verseny állását. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. július 2.

4 Óra

page

/A cséplőgéptel a begyűjtő helyre...1.folyt./ t Kő/Gnó/Mk M1 K

A versenyben végzett jó munka meg is látszik a két község határában: a gabonaföldeken dus kalaszokat ringat a szél, gyönyörűen fejlődik a napraforgó és a kukorica, a cukorrépa-földek gyommentesek, a répát mindenütt kiigyezték, a gyapottöldeket megkapálták. Sok táblán már keresztekben a gabona: az ősziárpa aratását mindkét község már befejezte. Most a rozsot s helyenként már a búzát aratják. Madarason már zug a cséplőgép, Katymáron hétfőn kezdik az árpa cséplését, mindkét községben hét-hét gép csépel majd. Katymáron öt hold árpat kombájn aratott s az öt holdról 73 mázsát csépel el. Madarason még jobbnak ígérkezik az árpatermés.

A learatott árpaföldeken legtöbb helyen elvégezték a tarlóhántást - bár itt vannak még lemaradások - s a termelőcsoportok elvetették a másodnövényeket is, amelyek sohelyütt már ki is keltek. Példájakat több egyénileg dolgozó paraszt is követte. Madarason többek közt Szinik Sándor, Nothof Sándor, Dinkó Pál, Sörös János, Katymáron Vujkov Máté és Vászics Ferenc közép-parasztok. A két község fej-fej mellett halad a versenyben, bár Katymár legutóbb kevésbé lemaradt a kapálásban.

Vasárnap újabb versenymozgalom indult Madarason. A község dolgozó parasztsága ünnepi nagygyűlésen párosversenyre hívta ki Katymár községet a cséplés gyors elvégzésére és a begyűjtés mielőbbi teljesítésére.

- Amit az elmúlt hetekben elhangzott versenykihívásunkban vállaltunk - mondotta Müller József, a végrehajtó bizottság helyettes elnöke, aki Madaras újabb versenykihívásának a pontjait ismertette - részben már teljesítettük. Ugy látjuk azonban, hogy ezzel a versennyel még csak fél munkát végeznénk, hiszen a termést akkor biztosítottuk igazán, ha az az utolsó szemig a raktárba is kerül.

- Míg a szovjet katonák a mi községünkbe is elhozták a szabadságot - folytatta - más, szebb, jobb életet élünk mi is. Szabad országban szabad emberként dolgozunk és hogy munkánk milyen eredményeket hoz, azt mutatja határunk, ahol gazdag termést ígér minden vetés.

- Eredményeinket nem egyedül értük el. Mint erős, bátor testvér áll mellettünk a munkásosztály. Gőpet és ipareikket küld, hogy valóra váljon mindaz, amit az ötéves terv hirdet a dolgozó parasztság felemeléséről. A gabonáinkat arató szovjet kombájn közvetlenül is megmutatja nekünk a szovjet munkások hatalmas alkotó erejét, testvéri támogatását. Községünkben folyik az építkezés, van napközi otthonunk, sportpályánk, átalakítottuk a tanácsházat s az ötéves tervben még többet kap községünk: iskolát, berőtőtut, szülőotthont és új artézi kutakat.

/folyt. köv./ П

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. július 2.

15 óra 27 perc

/A. cséplőgéptől a begyűjto helyre...2/folyt./ t 16/Gn3/Mk Mi K

- Allamunk szerető gondoskodását azzal akarjuk viszo-
nozni, hogy megteszünk mindent, ami eronkből telik, hogy hozzájáruljunk
az új szocialista Magyarország felépítéséhez. Tavaly a kenyérgabona
beadását 160, a takarmánygabona beadását 114, a kukoricabeadását 208
százalégra teljesítettük s a második félévi begyűjtési kötelezett-
ségnek is pontosan eleget tettünk. Ezen a héten egész évi tojásbeadási
kötelezettségünket már 117 százalégra teljesítettük.

- De bármilyen eredményeket értünk el, nem adhatjuk
át magunkat a pihenésnek akkor, amikor tőlünk hat kilométerre a
jugoszláv dolgozókat kegyetlenül elnyomó Tito banda arra készül, hogy
a mi földünkre is rászabadítsa a háboru minden szenvedését.

- Mutassuk meg valamennyien, hogy országunk ügye egy-
uttal személyes ügye valamennyiünknek, hogy hazánk iránti szeretet-
ből, nagy Pártunk, Rákosi elvtárs iránti hűségünk jeléül mindent meg-
teszünk a cséplés gyors befejezésére és gabonánkat a géptől adjuk be.
Ezért párosversenyre hívjuk Kármán községet. Versenypontjaink a kö-
vetkezők:

1./ Augusztus 12.-ig elvégezzük a gabonafélék csép-
lését a tavalyi 3 százalékkal szemben félszázalékos szemveszteséggel.
Megszervezzük a gépek és munkacsapatok közti versenyt.

2./ Augusztus 12.-ig 90 százalékbán, augusztus 20.-ig
pedig, alkotmányunk ünnepére 120 százalékbán eleget teszünk kenyér-
gabonabeadási kötelezettségünknek.

3./ Mivel kihívásunk a begyűjtés mindkét szakaszára
vonatkozik, november 7.-re 150 százalékbán teljesítjük takarmánybe-
adási kötelezettségünket is szalasz- és abraktakarmányból egyaránt.

4./ Minden cséplőgéphez 3-4 népnevelőt állítunk be
s minden ott dolgozót rendszeresen tájékoztatunk a politikai helyzet-
ről, a feladatról. Az MNDSZ asszonyok kijárva a cséplőgépekhez
szintén rendszeres felvilágosító munkát végeznek.

5./ Az igával rendelkező dolgozó parasztok kísérik
azokat, akiknek nem áll rendelkezésre igaerő.

6./ Bőséges termésünk zavartalan átvételét biztosít-
juk. A földművesszövetkezet megfelelő raktárhelyiségekről és állandó
átvevő szolgálatról gondoskodik.

7./ Pillanatig sem feledkezünk meg arról, hogy az
osztályellenesség örömet pusztítana el népünk kenyéréért. Ezért DISZ
fiataljaink az aratás, cséplés, begyűjtés egész első szakasza alatt
tűzörseget állnak, a béke őrségét.

8./ A versenyt nyilvánosan ellenőrizzük, kölcsönösen
bizottságot küldünk egymás határába, hogy az eredményeket hetenkint
közölni tudjuk. A községen belül is minden jó eredményt azonnal tuda-
tunk a dolgozókkal.

/folyt. öv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. július 2.

15 óra 35^{perc}

/... cséplőgéptől a begyűjtő helyre...3.folyt./ t K5/Gné/Mk M1 K

... legnagyobb eredményt elérők neve "Dicsőség-táblán" fogja hirdetni, hogy élenjártak az ország iránti kötelezettség teljesítésében.

9./ Minden feladat végrehajtásában termelőcsoportjaink, községünk választott vezetői s a község kommunistáinak példáját követjük, akik megfogadják: a cséplés és begyűjtés csatájának első vonalában fognak haladni.

- Most, amikor Katymárt versenyre hívjuk - mondotta befejezésül, egyben az ország minden községét, minden dolgozó parasztját felhívjuk: lépjenek ők is nemes versenyre a békéért, hazánk erősítéséért.

Viharos éljenzés fogadta az elhangzott versenykihívást. A madarasiakkal együtt éljenztek a katymári dolgozó parasztok is, akik több mint ötven felkészített szekérrel jöttek át, hogy résztvegyenek a fellobogozott község tanácsháza előtt rendezett nagygyűlésen. De ott voltak a örnyező községek, Tataháza, Csikéria, Kunbaja, Mélykut, Mátételke dolgozó parasztságának küldöttei is. Eljött a kalocsai úttörő lányok egyik csapata is saját zenekarral.

Koncsek Lajosné, a katymári tanács végrehajtó bizottságának elnöke a község dolgozó parasztságának nevében örömmel elfogadta a versenykihívást. A katymári magyar és délszláv dolgozó parasztok vállalják, hogy a verseny pontjait nemcsak teljesítik, de túlteljesítik.

Egymásután szólaltak fel a madarasi és katymári dolgozó parasztok is. Kispál József madarasi egyénileg dolgozó kisparaszt vállalta, hogy minden feleslegét a cséplőgéptől azonnal beviszi a földművelőszövetkezet raktárába és november 1.-re takarmánybeadását is teljesíti. Deák János, a "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke ígéretet tett, hogy a szövetkezet 180 százalékra teljesíti a begyűjtést.

- Látjuk, hogy a Grósa-banda a háborút akarta ránk hozni, békés építő munkánkat akarta megzavarni - mondotta Buza István, a madarasi "Kossuth" termelőszövetkezet elnöke. - Azzal fogunk felelni nekik, hogy még jobban dolgozunk. Vállaljuk, hogy augusztus 1.-re 200 százalékra teljesítjük a kenyérgabonabegyűjtést.

Gulyás János, a madarasi "Dózsa" termelőszövetkezet termelési felelőse vállalta, hogy az aratást, hordást, cséplést a kitűzött határidő előtt fejezi be a szövetkezet.

- Igérjük, hogy mindent elkövetünk a beadás gyors teljesítésére - mondotta az MNDSZ-asszonyok nevében Serfőző Mikályné, a "Dózsa" termelőszövetkezet tagja. - Azelőtt fiaink, leányaink csak béresek, családok lehettek. Most iskolát végeznek és olyan állásokba kerülnek, amelyek azelőtt a grófoknak és báróknak voltak fenntartva.

Lipták Józsefné bejelentette, a madarasi MNDSZ asszonyok azon lesznek, hogy a község a tojásbeadást július végéig 50 százalékkal túlteljesítse.

Heszegi János, a katymári "Lenin" termelőcsoport elnöke vállalta, hogy a csoport a begyűjtést jelentősen túlteljesíti.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. július 2. 15 óra 50 perc

A cséplőgéptől a begyűjtő helyre...4.folyt./ t Kő, Gné/Mk Mi K

- Csoportunknak 90 százalékban délszláv a tagsága - mondotta. - Jó munkával megmutatjuk Tito aljas bandájának, hogy elszántan megvédjük a békét, Mindenben követjük pártunkat és annak nagy vezérét, Rákosi elvtársat.

A megjelent dolgozó parasztoi percekén át viharos tapssal és éljenzéssel ünnepelték a Magyar dolgozók pártját és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Vujkov Máté 12 holdas katymári dolgozó paraszt délszláv nyelven elmondott beszédében ígéretet tett, hogy a begyűjtést 150 százalékra fogja teljesíteni. Az egyéni gazdálkodók nem fogják megvárni augusztus lovét, vagy 15-ét, hanem mindjárt a cséplőgéptől fogják behordani terményüket, csak a kenyérnek és vetőmagnak valót hagyják meg.

Bandics Ferenc, a katymári MSZT elnöke, aki az MSZT szervezésében a legjobb eredményt érte el a megyében, délszláv nyelvű felszólalásában a verseny keretén belül külön versenyre hívta ki a begyűjtésben Bodi János, Binszki István és Róka Mihály madarasi egyénileg dolgozó parasztokat.

Juhász Ilona a madarasi, Antal Katalin a katymári DISZ nevében tettek ígéretet, hogy az ifjuság minden tőle telhető segítséget megad a dolgozó parasztságnak a begyűjtés munkájában.

Mamuzsits Antal katymári cséplőgépellenor a katymári cséplőgépellenorok és cséplőgép-munkások nevében a cséplés minél jobb elvégzésében versenyre hívta ki a madarasi cséplőgépellenorokat és munkásokat.

Tari János madarasi egyénileg dolgozó paraszt a másodvetések fontosságára hívta fel a figyelmet. Nagy tapssal fogadták azt a bejelentését, hogy másodvetésű kukoricáját már megkapálta.

Kovács István határőr a határőrbajtársak harcos üdvözlését tolmácsolta. Kijelentette, hogy a begyűjtés tartama alatt még fokozottabb figyelemmel őrködnék a határ fölött, még keményebben markolják meg a fegyvert és ártalmatlanná teszik az ellenség minden mozdulását.

Hallás István Madaras község párttitkára felhívta a dolgozó parasztokat, hogy lelkiismeretes, jó munkával minél jobban igyekezzenek teljesíteni az aratás, cséplés és begyűjtés nagy feladatait. A pártszervezet ehhez megad minden támogatást és segítséget.

Müller József zárószavai után a mindvégig lelkes hangulatú nagygyűlés az Internacionáléval ért véget.

Utána kulturműsor volt, amelyben különösen a kalocsai uttörő leányok tancá aratott igen nagy sikert.

/folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

- 1951. július 2.

15 óra 17 perc

/A cséplőgéptől a begyűjtő helyre...5.folyt./ t SJ/Gné/Mc Mi K

A katymári szekerek hamar megtették a két falu közt lévő öt kilométeres utat és már délután az egész Katymár tudta, milyen feltételek mellett szólitották őket versenyre a madarasi dolgozó parasz-
tok. Az állami gazdaság kertjében volt a gyülekező, mert még ezen a napon válaszolni akartak a kihívásra. A régi urasági díszkert fái alatt egymás mellett ültek a népviseletbe öltözött délszláv parasztasszonyok és a falu magyar anyanyelvű dolgozóit.

Az ünnepi nagygyűlést Orsós László párttitkár nyitotta meg. Bevezető szavaiban elmondotta, hogy Katymár magyar és délszláv dolgozó parasztjainak összefogva kell most küzdeni a gyorsan muló idő-
vel, mert ha nem vágják le idejében a gabonát, a széthulló mag az ür-
gék és hörcsögök martaléka lesz. Örömmel jelentette be, hogy a falu dolgozói az aratás kellő időben való végzése mellett nem feledkeznek el a tarlóhántásról és masodvetésről sem. Ezt mutatja, hogy a masod-
vetéshez szükséges vetőmagot minden dolgozó paraszt biztosította már.

- Nem szabad azonban szem elől tévesztenünk - mondotta a község párttitkára - hogy az aratás és cséplés jó elvégzése mellett a beadási kötelezettségünket is példamutatónan kell teljesítenünk. Így fejezzük be eredményesen azt a munkát, amelyet az aratással sikeresen elkezdtünk és így adhatunk méltó választ a falunk határán túl acsar-
kodó Tito bandának. Szívesen teszünk eleget államunk iránti kötelezett-
ségünknek, hiszen nap, mint nap érezzük segítségét. Az ötéves terv ke-
retében új járda épül. Nap közti otthont és csecsemőgondozót kapott községünk. Kijavították artézi kutjainkat és egy új kutat furtak. Három termelősövetkezeti csoportunkba több mint 1200 könyv érkezett. Új iskola épült és külön épületet kaptak a délszláv anyanyelvű iskolá-
sok is. Az új délszláv iskolát gyönyörű, modern butorokkal látták el. A falu 500 házába vezetékes rádiót szerelnek fel. "Sztahanov" termelő-
szövetkezetünk földjén pedig kombajn vágja már az idén a gabonát.

Koncsek Lajosné, a községi tanács elnöke felolvasta a madarasiak versenypontjait és megérdekte a falu dolgozó parasztjait, hogy elfogadják-e azokat. Kérdésére egyhangú lelkes taps volt a válasz.

A felszólalások során Buik Jánosné délszláv dolgozó parasztasszony mondotta el, hogy a délszláv asszonyok is harcolni kívánnak a begyűjtés sikeréért, mert erősíteni akarják a dolgozók álla-
mát. Tavaly is teljesítettük beadási kötelezettségünket - mondotta Buik Jánosné - pedig tavaly sokkal gyengébb termés volt. Az idén nem elégszünk meg a beadás teljesítésével, hanem azon fogunk igyekezni, hogy a békétábor erősítése érdekében minél nagyobb mértékben teltel-
jesítsük azt. R.

Halász László a községi tanács végrehajtó bizottságá-
nak titkára vállalta, hogy a falu három pontján felállított verseny-
táblán mindig friss híreket közöl a begyűjtési eredményekről, nép-
szer üsíteni fogja a /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 2.

16 óra 45 perc

/A cséplőgéptől a begyűjtő helyre...6.folyt./ t SJ/Gné/Mk M1 K

legjobban teljesítő dolgozó parasztokat és gondoskodik, hogy azok neve is felkerüljön a táblára, akik a dolgozó nép iránti kötelezettségüket elmulasztják.

Ilovác Márk, a "Béke" termelészövetkezet elnöke délszláv nyelven felszólalásában rámutatott arra, hogy ha a dolgozó parasztok becsülettel veszik ki részüket a terménybeadásból, több lesz a ruha és cipő, - erősebb lesz az ország. Szövetkezete nevében vállalta, hogy augusztus 15.-ig 120 százalékosan eleget tesznek beadási kötelezettségüknek. Hasonló ígéretet tett az I.típusú "Vörös Csillag" termelőcsoport nevében Krékity Adám, a tiszcs egyik alapító tagja és Szitarik Máté, a "Béke" termelészövetkezet elnöke.

Számos ígéret hangzott még el a begyűjtés jó teljesítésére, majd az ünnepi ülés végén a volt grófi park fái alatt vidám tánoba kezdtek a község fiataljai. /MTI/

a Szerkesztőségek figyelmébe

D/Hm/Mk FT K

Julius 1.-i B.6.kiadásunk /Gyermekvédelmi konferencia, első bekezdésének nyolcadik sora helyesen így hangzik: ...vasárnap a fővárosban... a 16. sorban: Kónya Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetsége titkára.

Ugyancsak a B.6.kiadás első bekezdésében a megjelentek névsorát kérjük a következőkkel kiegészíteni: résztvett az értekezleten több sztahanovista dolgozó nő, így Stugner Rudolfné bőrgyári sztahanovista és számos dolgozó parasztasszony is, mint Bog-nár Jánosné, mihályi dolgozó parasztasszony.

A július 1.-i B.21.kiadásunk harmadik bekezdését kérjük a következőkkel kiegészíteni: Ránki György rámutatott továbbá arra, hogy a magyar zeneművészek egyik legfontosabb teendője az ifjúsági zeneirodalom fejlesztése. Olyan zenére van szükség, amely a gyermekeket a szocializmus építésére és a békeharcban való fokozottabb helytállásra ösztönzi. Ezt a feladatot a zeneszerzők örömmel vállalják és ígérik, hogy a békét az ifjúság zenei nevelésének vonalán is, az eddiginél fokozottabb mértékben szolgálják. /MTI/

2.

B 28. kiadás 1951. július 2.

17 Óra 25 perc

Munkaerőtartalékok hivatala hirei

MTI § HK N1

Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket; betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán /IX., Koppány-u. 5. sz. alatt.

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolókovács, kocsigyártó szakmunkásokat, valamint kocsis, lóápoló munkásokat. Jelentkezni lehet: Szekérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén: Szt. István László-ut 15. sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX., Soroksári-ut 48. sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási osztályán, XIII., Szt. István krt. 26. sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Budapest, II., Ürömi-u. 24. sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és az családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet: a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási osztályán III., Külső Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár 17 főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyárnál Budapest, VIII., Asztalos Sándor utca 9. sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál: Budapest, VII., Madách Imre-tér 7. sz. alatt.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat, Vizépitő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépitő V.

Nagyfüvaros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Bp. Egyesült Középitési V., Épületkarbantartó V., Központi Lakásépítési V., Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15. sz. alatt: Dunamenti Mélyépitő Vállalat, Bp. Egyesült Középitési V., Dunamenti Magasépítési Vállalat, Magyar Gyárépítő V.

Ürömi-u. 24. sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény- és Kazánépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépitő V.

ti Mélyépitő V.

Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

29. kiadás

1951 július 2.

17 óra 30

perc

Cegléden vasárnap reggel béke-aratás indult

V/Vi/Vi Mi Ni

A ceglédi "Szabadság" termelőcsoportban vasárnap reggel 245 hold kalászoson megkezdődött a buzaaratás. Kint a határban a termelőcsoport acélos kalászu buzatábláin már suhogott a kasza, dőlt a rend s a szorgosan dolgozó aratócsapatok keze nyomán kérébe, keresztbe került a buza, amikor kora reggel zászlókkal, jelszavakkal felkészített kocsik és biciklik hosszú sora indult el a csoport földjei felé. A ceglédi kerületek, üzemek, termelőcsoportok békebizottságai is részt akarnak venni a békearatáson. A ceglédi MNDSz asszonyok piros rózsacsokorral üdvözölték a termelőcsoport dolgozóit és jó egészséget kívántak az új kenyér aratásához. Gyorsan csapatokba, brigádokba szerveződtek s hozzáálltak az aratáshoz. Ezen a napon mintegy 250 dolgozó, nagyrészt békebizottsági tag vett részt a "Szabadság" termelőcsoport békearatásán.

A ceglédi állami gazdaság kombájnya is aratta a buzát. A szovjet kombajn halkán, duruzsoló motorral szép, egyenletes sorokban vágta a hullámzó buzát. A vasárnap reggeli párórás próba útján megmutatta az ott dolgozó parasztságnak, mennyi munkaerőt és gabonát takaríthatnak meg a kombájnok az országnak. Munkába kezdett a "Szabadság" termelőcsoport két marokrakó aratógépe is. Hulltak a kérék, súlyos gazdagkalászu markot rakott csomóba a gép. Az aratógépek mellett a tszcs 42 kaszást is munkába állított az aratás idejére, hogy minél előbb végezzen az aratással.

A "Szabadság" tszcs tagjai örömmel, bizakodva végzik munkájukat. Ez meglátszik bő termést ígérő veteményükön is. Az őszi mélyszántás, az alapos tavaszi talajművelés, a jó időjárás nem volt hiába. Árpából 13-14, buzából 16-17 mázsás átlagot várnak. Az aranyló kereszttekkel teli tarlók közelében szépen fejlődnek a kapásnövények is. A kukoricát, napraforgót, répát, krumplit már háromszor megkapálták. Az időjárás idén különösen alkalmas a másodvetésű növények számára - s a "Szabadság" termelőcsoport is kihasználja a jó alkalmat, hogy növelje termését, gyarapítsa erejét és hozzájáruljon az ország ellátásához. A 27 hold árpavetésük helyén most fejeződött be a tarlóhántás és folyik a másodnövények, a csalamádé, tarlórépa, köles vetése. Hétfőn már a learatott buzatáblák helyén is megkezdik a traktorok a tarlóhántást. A csoport 56 hold öntözéses kertészetében - amely ebben az évben már több ezer forintot hozott - a kiszedett zöldék helyén szintén megkezdődött a másodvetésű téli karfiol, káposzta-palánták kiültetése. Ebből már eddig 600 ezer darab került ki az ágyakba.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1951. július 2. 17 óra 34^{perc} pere
Cegléden vasárnap reggel... folyt. /i V/Vi/Vi Mi Ni/

A "Szabadság" termelőcsoport úgy dolgozik, hogy elsők között legyen a betakarítási munkákban. A buza aratását még ezen a héten befejezi és hozzákezd a betakarítási munkákhoz is. Fokozza munkájukat, versenylendületüket a Cegléd és Nagykőrös város között folyó párosverseny is, Cegléd város dolgozó parasztsága hetekkel ezelőtt 80 tagu küldöttséggel aratási, cséplési, begyűjtési versenyre hívta ki Nagykőrös város dolgozó parasztságát. Cegléd első akar lenni a versenyben. Ebben nemcsak a város területén lévő 25 termelőcsoport és kilenc tzsces-előkészítő bizottság, hanem Cegléd valamennyi dolgozó parasztja támogatja. A város területén 98 százalékban elvégezték a növényápolási munkákat és befejeződött az árpa és a rozs aratása is. Nagy lendülettel folyik a buza aratása és a rozs cséplése.

Nagykőrös város dolgozó parasztjai sem hagyják magukat. A város határában szintén megindult a béke-aratás. Mindenütt jelmondatok, táblák hirdetik: "Aratási, begyűjtési versenyben állunk Cegléddel". Természetesen nemcsak a tábla mutatja a versenyt, hanem a város határában elvégzett jó munka is. Amerre a szem ellát, mindenütt learatott; betakarított táblák mutatják a kőrösi dolgozók versenylendületét. Cegléd város tanácsa és 148 békebizottsága jól végzi munkáját. Az elmúlt hónapban megtartott 220 békekisgyűlés eredményezte, hogy Nagykőrös a növényápolási munkákban a második kapálást száz százalékig, a harmadik kapálást 80 százalékig befejezte. A rozs aratásával 90 százalékig végeztek, a városhoz tartozó tizenhétezer hold kalászosuk hetvenöt százalékát már learatták. /MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala Hírei /folyt. a B 28. kiadásról/

MTH § Vi/Ni

Fiuk, lányok jelentkezhetnek építőipari és vajúrtanulónak. Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmára 14-18 éves korig fiuk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi u. 44. szám, Nyár- u. 9., Práter- u. 31 és Dohány- u. 65 sz. alatt építőipari tanulóiskolában. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályánál.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház- u. 7. sz. alatt; vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályánál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1951. július 2.

18 óra 35 perc

Az Alkotmány ünnepe és a Bányászok Napja

i Szil/Vi/HK BiM BS Ni

tiszteletére eddig hetven szénbányában dolgozókat módosították párosverseny-szerződésüket. Az üzenektulnyonó többsége terven felüli termelést, illetőleg az eddigi lemaradás behozását vállalta. Az üzeneken belül 2675 /kettőezerhatszázhetvenöt/ brigád - köztük 146 /szőznegyvenhat/ komplexbrigád - áll párosversenyben egymással, a versenyben 1946 /ezerkilencszáznegyvenhat/ nődolgozó, 6593 /hatezeröttszázkilencvenhárom/ ifjuniorkás és 1795 /ezerhatszázkilencvenöt/ műszaki dolgozó vesz részt./MTI/

- - -

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet

k MMI § HK FT K

július 5-én, csütörtökön este 1/2 9-kor nyitja meg Siófokon és Balatonlellén a magyar munkásmozgalom történetét bemutató kiállításait. A kiállítást : Balatonlellén Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Siófokon Vágvölgyi Tibor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet h. igazgatója nyitja meg./MTI/

- - -

Meggyorsítja a Dunai Vasmű vízvezeték-szerelési munkáit a csőállványok alkalmazása

i Vár/Dr/HK Koh. és Gép. Min. NL Ni

A Dunai Vasmű építkezéseiben a víz-, központifűtés-, levegő- és gázvezetékek szereléséhez eddig faállványokat használtak. Egy-egy ilyen faállvány felszerelése egy munkahelyen három-négy napot vett igénybe. Wirthmann Sándor, a Dunai Vasmű Vízvezeték-szerelő Vállalat műszaki dolgozójának javaslatára most a faállványok helyett selejtes csövekből és egyéb használt anyagokból csőállványokat készítenek. Ezzel nemcsak jelentős mennyiségű faanyagot takarítanak meg, de egy-két emeletnyi magas állványzat szereléséhez ilyen módon alig kétórát munkára van szükség. A csőállvány a szerelő számára is előnyösebb a régi faállványnál, mert a közlekedéshez nincs szükség külön létrára, a csövek ugyanis a létrát is helyettesítik. Az újfajta szerelőállványt a Vasmű öntödéjének és mechanikai javítóműhelyének szerelési munkájánál alkalmazták első ízben./MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1951. július 2.

18 óra 55 perc

Barackmagot is felvásárolnak a MEHES telepek és földművesszövetkezetek

Bem § HK NL K

Az idei sárgabarack-idényben a MEHES a sárgabarackmagot is gyűjti, mert a sárgabarack magja az olaj- és édesiparban jól felhasználható.

Az üzemi konyhák, üdülők, kórházak és minden olyan intézmény, ahol tömeges étkeztetés folyik, gyűjtse össze a felhasználásra kerülő sárgabarack magját és adja át a MEHES telepeinek vagy a földművesszövetkezeteknek. Az átvevőhelyeken a száraz barackmagot 1.20 forintért veszik át „ kilónként. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1951. július 2.

20 óra — perc

A nevelők úgy adják át tudásukat, hogy azoknak világnézeti, emberformáló hatása legyen → Megkezdődött országsszerte tízez er pedagógus szakmai továbbképzése

t Vid Sr/Fd/HK K

Tízezer általános- és középiskolai nevelő részvételével július 1-én megkezdődtek a nyári szakmai továbbképző és átképző tanfolyamok. Ezekben a tanfolyamokon általános iskolai nevelők egy részét szaktanárrá képezik. Budapesten 705 matematika-fizika, Egerben 940 magyar-történelem, Debrecenben 800 természetrajz-földrajz, illetve természetrajz-kémia, Szegeden 760 matematika-fizika, matematika-kémia szakos tanárjelölt készül fel, hogy szaktárgyakat taníthasson a tanfolyam elvégzése után. az általános iskolák V-VIII. osztályaiban. A orosz nyelvet tanító pedagógusaink továbbképzése a nyár folyamán ugyancsak megkezdődik. Hatszáz nevelő vesz részt továbbá azokon a szakosító tanfolyamokon, ahol a pedagógusokat a nemzetiségi iskolákban való tanítás elsajátítására oktatják. A tanfolyamokra az ország különböző részéről gyűltek össze a pedagógusok. Az oktatás ideje alatt lakásukról, étkezésükről, valamint utazási költségeikről népi demokráciánk gondoskodik.

B u d a p e s t n

az Eötvös Loránd Tudományegyetemen Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára - 705 matematika-fizika szakos résztvevő előtt - nyitotta meg a tanfolyamot. Elmondotta, hogy az 1947.-óta működő tanfolyamokon nehézségek is feltrütek. Az előadók közé ellenséges elemek furakodtak be és maximalista követelményeket támasztottak az oktatás folyamán. A Párt kritikája, a II. Kongresszuson elhangzott utmutatása alapján ezeket a hibákat kiküszöbölték. A tanfolyam átképzőseinek figyelmét felhívta, hogy jó tanulással járuljanak hozzá, hogy az elkövetkezendő tanévben ötéves tervünk rájuk háruló közoktatási feladatait maradéktalanul végre tudják hajtani.

E g e r b e n

a szaktanárképző tanfolyamot Jóberu Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese nyitotta meg:

- Népi demokráciánk - mondotta - komoly áldozatokat hoz azért, hogy tanítókból általános iskolai szaktanárokat képezzen. Oktatási munkánk eddigi döntő hiányossága, hogy habár új könyvekből tanítottunk, de a régi alapon adták elő pedagógusaink az anyagot. Feladatunk: a nevelők úgy adják át tudásukat, hogy azoknak világnézeti, emberformáló hatása legyen. Igen sok iskolában a fegyelenre való neveléssel helytelenül foglalkoztak: csak a késések; vagy az igazolatlan mulasztások megszüntetését vették figyelembe..

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B34. kiadás

1951. július 2.

20 óra 20 perc

/A nevelők nagy adják...stb.folyt./ t Vid Sr/Fd/HK K

A mi feladatunk az öntudatos fegyelenre, állampolgári kötelességre való nevelés, melyre az életben, az üzemben, hivatalban, vagy hadseregben szükség van.

- Hiányosság még a mi pedagógusainknál, - folytatta - hogy nem foglalkoznak eléggé egyénileg is a tanulókkal. Sokat tanulhatnak itt nevelőink a szovjet pedagógusoktól, akik minden egyes tanulóval foglalkoznak: ismerik annak életkörülményeit és harcolnak azért, hogy iskoláikban egyetlen bukás se legyen.

Arra kérte végezetül Jóboru Magda a hallgatókat: tanuljanak szorgalmasan, nagyon sokat és megfeszített erővel, hogy legyőzzék az esetleges felmerülő nehézségeket.

S z e g e d e n

Révai Józsefné, a népnüvelési minisztérium oktatási osztályának képviselőjében mondott megnyitó beszédet. Kérte a tanfolyam : matematika-fizika szakon tanuló 760 hallgatóját: éljenek a továbbképzés nyújtotta lehetőséggel és teljes odaadással, megértéssel szolgálják a kulturális átalakulást, amely hazánkban most végbemegy. Tegyék magukévá a marxizmus-leninizmus szellemét és a szakképzettség mellett igazi hazafiságra neveljék az ifjúságot.

- A most megnyitott tanfolyam váljék láncszemévé annak az állandó képzésnek, amelyen keresztül a mi pedagógusaink is hasonlókká válnak a szovjet pedagógusokhoz - fejezte be Révai Józsefné.

D e b r e c e n b e n

Simonovits Istvánné közoktatásügyi minisztériumi osztályvezető nyitotta meg a továbbképző tanfolyamot. A hallgatók nevében Szűcs Klára, győri iskolaigazgató tett ígéretet:

Szorgalmas munkával arra törekednek, hogy a tanfolyam befejeztével, az új iskolai évben nagyobb tudással taníthassák növendékeiket./MPI/

- - -

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. július 2.

31 óra

35 perc

A Szerkesztőség figyelmébe!

SzJ/HK/Dr

Mai H.l. kiadásunk /Az öltöztetési miniszter rendelete../
második bekezdésében az alulról azonosított 11. sorban kezdődő mondat
eleje helyesen a következő: "D"-vel a beadott cséplőgép-keresetet, to-
vábbá a malmok, darálókat és h á n t o l ó k ... /MTI/

Megkezdődött a Vidéki Színházi Hét

t BT/Jné/Dr Ni

Hétfőn este a Magyar Színházban megkezdődött a Vidéki Színházi Hét, amelynek során hat estén keresztül hat vidéki színházunk mutatja be legjobb előadását. A hétfő esti ünnepélyes megnyitáson a közönség zsufolásig megtöltötte a Magyar Színház nézőterét. Ott volt Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, valamint a Színház- és Filmművészeti Szövetség és a budapesti színházak vezetői, továbbá a fővárosi művészvilág igen sok tagja.

A Vidéki Színházi Hetet Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes nyitotta meg.

- A magyar színházi kultúra életében most első ízben történik meg, hogy vidéki színházaink együtteseinek egy-egy előadással sorra bemutatkoznak a főváros közönsége előtt - kezdte beszédét. - A vidéki színházak vezetői, színészei egyre több gonddal, szenvedélyes figyelemmel fordulnak a színház új feladatai felé. Egészséges türelmetlenség, bátor igényesség jelentkezik részükről, amikor azt mondják: ne mindig a múlthoz mérjük már a fejlődést, hanem az előttünk álló feladatokhoz is; ne csak a régi vidéki színházhoz hasonlítsuk a maikat, hanem vállalkozunk már arra is, hogy a mai vidéki színházat a mai fővárosival mérjük össze.

- Az új magyar színházművészet fejlődése nyilvánvalóan nem ismer kétféle utat: egy budapestit és egy vidékit. Budapest vezető szerepe megvan és ezen a területen sem csak annyit jelent, hogy színházainknak a példamutatáson kívül semmi egyéb kötelességük nincs a vidéki színházai felé. Éppen az összehasonlításból derül ki, mennyi fontos és sürgős tennivaló van e tekintetben. Szó van itt arról, hogy a rendezés, színjátszás, a dramaturgiai munka elvi és mesterségbeli megoldásához, a színészek szakmai továbbképzésében, az élenjáró szovjet színházművészet eredményeinek megismertetésében az eddiginél jóval több segítséget kell nyújtani a vidéki színházak számára, általában szorosabb kapcsolatot kell kiépíteni a budapesti és a vidéki színházak között. Budapestet és a vidéket a színházi kultúra fejlesztésének szempontjából is szervesen összefüggő egésznek tekintjük.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 36 kiadás

1951 július 2.

21 óra 55 perc

/Megkezdődött a Vidéki Színházi Hét. . . folyt./ BT/Jné/Dr Ni

- A vidéki színházak most megnyiló bemutató hetének nem utolsó sorban éppen az a jelentősége, hogy a vidéki színművészet eredményeinek bemutatásával nyomatékosan hangsúlyozza a budapesti és vidéki színházak közötti kapcsolatot döntő fontosságát. A szocialista realizmus útján fejlődő magyar színművészet egységét hirdeti ez a hét, azt, hogy színművészeink egész dolgozó népünkkel együtt haladnak a szocializmus építésének győzelmes útján, azon az úton, amelyet a dicső Szovjetunió példája és nagy Pártunk utmutatása világít meg előttünk.

Ezután a Vidéki Színházi Hét első előadásaként bemutatták Súlyom László: "33 év után" című színdarabját. A darabot a Dunántúli Népszínház együttese adta elő. /MTI/

- - -

Időjárásjelentés

Dr/Dr &

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti 1951 július 2-án, este 21 órakor:

Folytatódik a felmelegedés.

Német- és Franciaországban erősödik a leszálló légáramlás uralma és így egyre nagyobb területre terjeszkedik ki a csendes, száraz időjárás. Közép-Európa déli felében azonban még helyenként esik az eső, a délfelől előnyomuló meleg légtömegek hatására. Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet és az esti órákban Békéscsabán kisebb zápor is észlelték. A hőmérséklet emelkedésnek indult és általában 24-26 fokot ért el.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt északi, észak-nyugati szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 14 - 16, délnél 25 - 27 fok között. /MTI/

- - - - -

Helyreigazítás

SzJ/Fd/Dr Ni

A B 34-es kiadásban /A nevelők úgy adják . . . stb folyt/ a S z e g e d e n alcim utáni sor helyesen így szól: Révai Jánosné, a közoktatásügyi minisztérium oktatási osztályának. . . stb. /MTI/

V é g e .